

## 我市开展校园周边安全隐患综合治理专项行动

# 多家职能部门守护校园安全

□晚报记者 宋风 通讯员 谢文贞

**本报讯** 5月22日,周口晚报记者从市教育局了解到,为了强化全市学校及周边安全管理,严防校园安全事故的发生,我市将在全市范围内开展校园及周边安全隐患综合治理专项行动。

专项行动由周口市综合治理委员会办公室牵头,联合教育、公安、司法、药监、工商、交通、文广新局等多家职能部门,组成全市学校及周边安全隐患综合治理专项行动领导小组,日常工作由市教育局承办。

治理内容共有14项:消防安全、交通安全、食品安全及卫生防疫、学生溺水防范、校园欺凌与暴力防范、自然灾害防范、危险化学品安全、护校安园、集体活动安全、安全责任制情况、隐患排查整治情况、校园周边防控情况、校园建筑达标情况、落实“六员”进校园情况。

专项行动从5月15日开始,至10月31日结束,分三个阶段进行。

5月15日至8月31日为自查自纠阶段。各地各有关部门要结合本地本部门实

际,制定切实可行的工作方案,明确具体措施和办法,细化目标责任,对本区域学校及周边的安全隐患进行细致的摸底排查、登记造册,确保集中整治工作顺利进行。

9月1日至10月10日为集中整治阶段。根据各地摸底排查掌握的校园及周边安全隐患存在的实际情况,在其自查自纠的基础上,采取市县乡三级同时进行,清理整顿一批校园及周边事故多发乱点、违章建筑、非法饮食摊点、“黑网吧”、歌舞厅、游戏厅、录像厅、台球室和非法音像书刊点等,查处安全防范措施落实不到位、管理混乱的学校。

10月11日至10月31日为总结验收阶段。规范和加强校园安全保卫工作,完善校园安全监督检查和案件查处机制,督促校园健全落实各项管理制度。推进校园“人防、物防、技防”设施建设,评选出一批先进典型校园,惩治一批落后单位的责任人。市综治办将组织教育、公安、司法、药监、工商、交通、文广新局等部门成立联合检查组,采取明察暗访、交叉检查等形式,对各县(市、区)校园及周边环境整治工作开展情况和成效进行检查,检查情况全市通报。

## 周口人郑能量公益联盟

### 助残日里忙助残



5月21日是第27个全国助残日。当日,周口人郑能量公益联盟成员带着食用油、方便面、牛奶等慰问品到鹿邑县贾滩镇、真源办事处部分残疾人家庭走访慰问。

晚报记者 马治卫 通讯员 雷海涛 摄

## “小飞象”又要捐书啦

### 600多本图书捐赠给农村贫困小学

□晚报记者 王凯

**本报讯** 周口师范学院有一个名叫“小飞象”的团体,成员都是在校大学生,自2008年开始,他们每年都把自己省吃俭用或者勤工俭学攒下的钱,购买少儿读物,捐赠给周口农村贫困学校。随着时间的推移,尽管成员换了一茬又一茬,但“小飞象”为农村学校捐赠图书却一直没有间断。今年,“小飞象”又积攒了600多本图书,希望通过本报寻找合适的捐赠对象。

## 周口手艺人走南闯北卖手艺

□晚报记者 徐松 文/图

一根彩色铝线在手中上下翻飞、左圈右拧,不一会儿就变成栩栩如生的动物造型,或是精巧的自行车、雨伞等造型——周口市郸城县秋渠乡的高伟凭借着他的铝线手编技艺走南闯北。

5月22日,周口晚报记者通过微信与高伟取得联系时,他正在苏州售卖自己的手工制品,“往往一出摊,就被当地人抢购”。

周口晚报记者了解到,高伟可以将铝线编成龙、麒麟、凤、鸡、花、鸟、虫、鱼、自行车、雨伞等近百种造型,大的龙、凤等造型能达到七八十厘米长,小的葫芦、吊坠等造型只有拇指大小,或大或小的每件手工制品都十分精巧。

2010年,高伟在上海务工。有一次,他经过上海闵行区七宝老街时,看到一个男子叫卖用棕榈叶编织的花鸟虫鱼,生意很不错。因为小时候喜欢用柳条编织各种小玩意,高伟也萌生了卖手艺的想法,“我就用铝线编织小工艺品拿到上海的七宝老街、城隍庙等旅游景点卖,居然卖出去不少”。

高伟和妻子商量后认为,这是一个不错的商机,“我喜欢编织工艺品,又酷爱旅游,所以我就到各处旅游景点卖我的手工制品”。2011年春,高伟辞去工作,潜心研究编织各种造型的工艺品。6年多来,高伟走南闯北到过全国不少旅游景点卖手艺,北至辽宁,南到广东,都留下了他的足迹。

一年到头背井离乡,高伟深知家中父



高伟在编织铝线

母的艰辛。他和妻子约定,每周至少跟父母通三次电话,有机会就回家看看。

高伟发现,现在的许多年轻人往往只顾着工作,或只顾着自己玩,而忽视了父母,很少回家,甚至很少与父母通电话。于是,高伟就制作了一个“每周与父母通话三次者,可领精美礼品一份”的牌子,放在自己的摊位前,提醒这些年轻人多与父母沟通。

